附件12

[bookmark: _GoBack]关于区委巡察二组巡察前烧村反馈意见整改进展情况的报告

根据区委巡察工作统一部署，6月13日至8月24日，区委巡察二组对前烧村开展了巡察。10月27日，反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、加强对巡察整改的组织领导情况
（1） 统一思想，收到巡察组反馈意见后，前烧村党支部高度重视，立即召开班子会议，认真分析存在的问题，研究整改措施，把整改工作作为一项政治任务来落实，确保巡察反馈意见落实到位。
（2） 细化分工，研究问题清单，认真梳理整改问题的分类，深刻剖析根源，明确整改要求，确定整改时限和具体责任人，对照整改问题抓好整改措施的落实。
（3） 加强源头整改，针对巡察反馈的问题，逐一整改、逐一落实，切实做到整改问题不解决坚决不放过，确保巡察发现问题整改有序推进。
二、巡察反馈问题的整改进展情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署及省委、市委、区委工作要求方面。
1.关于基础设施有待改善的问题。
整改进展情况：一是整村生活污水收集纳管事宜经报上级主管部门，现已纳入泉港区2023-2025年度农村生活污水提升治理项目，项目已于2023年10月开工，村委会配合区主管部门及施工方开展工作。二是针对供水设施问题，已联系自来水管理负责人对供水设施设备进行检修。村级45路视频监控已全部完成检修。山仔头破损道路已进行修补硬化平整，对荣盛钢结构后面村庄道路桥梁已完成防护栏增设。德立化工旁村庄道路部分破损且排水沟淤积问题已完成修复及清淤疏浚。岩山地区周边缺少公厕问题，目前已同上级部门进行沟通协调，争取补助指标，并同步开展前期工作。
2.关于人居环境有待改善的问题。
整改进展情况：从2023年9月1日起，已将该处卫生死角纳入常态垃圾清运范畴，定期组织人员清理村庄道路两侧杂草和学院路山仔头乱倒的垃圾，并在山仔头道路内侧摆放生活垃圾箱。
3.关于造林更新任务未完成的问题。
整改进展情况：已完成造林更新项目任务300亩。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1.关于资金管理不严格的问题。
（1）针对账款不符的问题。
整改进展情况：已及时跟核算中心核对账目，经核实，银行存款科目余额347.58是村委会流动资金账户存款137.81万加上村委会定期账户存款209.77万元的总合计数，不存在账户账款不符问题，该事项已同镇核算中心进行核对。
（2）针对现金超额准备的问题。
整改进展情况：加强财务人员对财务管理规定的学习并要求严格落实，杜绝类似问题发生。
（3）针对债权债务清理不及时的问题。
整改进展情况：有些债务人已去世多年，还有一部分是之前村集体出资购买龙眼苗分发给群众种植，这笔账也二十多年了，一直挂着，将与核算中心探讨能否清理，对于债务人还在的我们将继续催款，再走核销程序。
（4）针对多记银行利息收入的问题。
整改进展情况：该事项已通过重新核对账目，多退少补等措施，于2023年12月31日前整改完成，今后工作中会更加注意记账问题，避免此类问题发生。
2.关于财经制度执行不到位的问题。
（1）针对超标准报销值班补贴的问题。
整改进展情况：一是2020年5月份报销两委清明防火值班补贴12人，每人值班3天，每天补贴100元，计36天，共3600元，鉴于前烧村地域面积较大，森林覆盖面大，因前几年出现清明期间发生森林火灾多次，造成较大损失，按照清明节森林防火对前烧村工作要求，增设卡点，村两委全员到各卡点值班，村书记通过微信通知全员到位，故不存在超标准报销值班补贴问题。二是2020年8月份报销清明值班补贴附件值班安排表为旧安排表，系经办人工作不够细致严谨致使未附实际值班安排表，由镇党委、政府对经办人进行通报批评。三是今后将严格按照三资管理要求，认真执行好财务规章制度，杜绝此类事情发生。
（2）针对超标准报销差旅费的问题。
整改进展情况：已深入核对，严格执行农村集体资金资产资源管理制度，超标准报销的钱已于2023年11月29日退回，现已整改完成。后续我村将严格按照差旅费报销标准要求，严格把关报销流程。
（3）针对区内差旅费报销制度无定量标准的问题。
整改进展情况：已按照农村集体资金资产资源管理制度实施整改,超标准报销的差旅费100元已退回。
（4）针对外出考察程序不合规的问题。
整改进展情况：已按照上级相关要求于2023年12月31日前补齐相对应的材料，后续我村将严格把关报销相关流程。
3.关于经营收入收缴有疏漏的问题。
整改进展情况：已深入核对租户从2010年7月1日以来缴纳租金发票，确实存在一个年度租金未收取到位，目前已同承租方进行沟通核对，因租赁时间为2010年7月1日至2025年6月30日止，现仍为租赁期限内，我村将尽快催缴，确保于租赁期限内追缴到位。
4.关于固定资产管理不规范的问题。
整改进展情况：2023年12月31日，已与核算中心对接好，将九光线道路纳入村项目建设固定资产，已整改完成。
5.关于村集决策程序、合同签订、资产出租程序不规范，项目未批先行的问题。
整改进展情况：已组织村两委干部学习村集体公共资源交易管理规定，今后将严格按村集体公共资源交易管理规定，落实各个环节工作，杜绝此类问题发生。
6.关于工程招投标制度执行不严的问题。
整改进展情况：前烧村登山步道工程（11.99万元），虽有填报村级工程项目自行组织建设申报登记表并审批，但村委会在实施过程中未组织询价而直接指定施工单位建设，现已对上述情况作为问题线索进一步核实情况，镇纪委处置中。在今后的工作中将举一反三加强对项目建设的监督指导，严格按照三资管理规定中的村集体工程建设管理制度实施。
7.关于工程资金结算存在漏洞的问题。
整改进展情况：针对光洋水管站整修工程附件结算审核书与预算书审定单位系同一家公司，存在廉政风险的问题，前烧村委会开展自查，上述光洋水管站整修工程已竣工验收，但存在预算、结算程序不够规范的问题，由镇党委、政府对项目经办人进行通报批评。另已组织村两委干部学习村集体工程建设管理制度，今后将严格按要求程序进行工作，确保今后不再发生类似问题。
（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面
1.关于执行民主决策不够到位的问题
（1）针对议事不充分的问题。
整改进展情况：已按上级要求补充缺少的材料，在2023年12月31日前完成整改。
（2）针对个别议题讨论不充分的问题。
整改进展情况：工程已在开工前开过村民代表会议审核通过，工程费用都有在会上提出，因每次召开村民代表会议都得发放到会人员的会议补贴，为了节省村财开支，所以拨款时就没有再开村民代表会议。接下来会规范财务审批程序和制度，避免再发生类似情况。
2.关于党员档案材料不规范的问题。
整改进展情况：党支部及时跟进党员的每季度思想汇报、预备党员考察表,发展党员记录填写，对思想汇报、预备党员考察表,发展党员记录填写审核并及时收缴至党员档案保存，做好跟踪管理制度。已在2023年11月补缴2022年8-11月党费。
3.关于党内政治生活不够严肃的问题。
（1）针对“三会一课”制度落实不够到位的问题。
整改进展情况：已严格按照上级党委要求定期组织“三会一课”学习，并落实会议记录。下阶段，将加强该方面制度落实。
（2）针对党员“三诺”开展不扎实的问题。
整改进展情况：逐一严格把关支部党员承诺书、评诺情况登记表等内容，做到承诺事项具体化、可操作。对党务工作者对“三诺”工作未按照程序开展，党支部书记对此进行约谈，促使村两委干部严格抓好党员“三诺”，并督促党支部全部建立践诺台账。
（3）针对主题党日活动制度落实不到位的问题。
整改进展情况：按要求严格落实每月开展主题党日活动，
结合学习理论知识、志愿活动、红色党建等工作，2023年已开展3场次主题党日活动。后续将继续严格落实主题党日活动制度。
三、需要进一步整改的事项及措施
（一）关于经营收入收缴有疏漏的事项。
未完成整改原因：已深入核对租户从2010年7月1日以来缴纳租金发票，确实存在一个年度租金未收取到位，目前已同承租方进行沟通核对。
下一步整改措施：成立专项工作小组：由村委会成员和财务人员组成，专门负责租金追缴工作。完善内部管理制度：对现有的财务管理制度进行梳理和完善，确保经营收入的收缴工作有明确、严格的流程和监督机制。加强与承租方的沟通：继续与租户保持沟通，解释相关政策和合同条款，使其理解并配合村部的整改工作。依法追缴欠款：如果承租方拒绝履行合同约定，工作小组应依法采取措施，包括但不限于法律诉讼，以维护村部的合法权益。整改结果公示：在整改过程中和整改结束后，将相关情况向村民公示，以增加透明度，赢得村民的理解和支持。预防类似问题发生：对村部的其他合同进行排查，确保应收款项全部到账，防止类似问题再次发生。
整改时限：2024年12月31日
（二）关于村集决策程序、合同签订、资产出租程序不规范，项目未批先行的事项。
整改进展情况：对相关情况进行核查，已组织村两委干部学习村集体公共资源交易管理规定，今后将严格按村集体公共资源交易管理规定，落实各个环节工作，杜绝此类问题发生。
下一步整改措施：对资产出租进行评估，拟与承包方协商，重新约定序时涨价方案。
整改时限：2024年12月31日
（三）关于工程招投标制度执行不严的事项。
未完成整改原因：现已对上述情况作为问题线索进一步核实情况，镇纪委处置中。
下一步整改措施：由镇纪委进行处置。
整改时限：2024年12月31日
经过一段时间的集中整改，前烧村党支部统一思想，高度重视，收到巡察组反馈意见后，多次召开班子会议，认真分析存在的问题，研究整改措施，把整改工作作为一项政治任务来落实，严格落实整改要求，明确要求，责任到人，认真制定整改方案，确保巡察组反馈意见落实到位，全力做好各项整改工作。
接下来我村将强化责任追究，深刻认识抓好整改的重要性，坚持“以下看上”，问题在下面，根子在上面。对巡察组发现的问题，全面整改，紧盯问题背后制度和执行上存在的漏洞，严格落实财务管理和审批，防微杜渐、谨小慎微，做到知敬畏、守底线，切实把主体责任落实到行动上。
加强党建工作，进一步夯实基层组织建设，坚持把党建工作摆在突出位置，全面履行主体责任，坚持“一岗双责”两手抓两手硬。在党的建设方面，规范党内政治生活，严格执行“三会一课”制度。

