附件7

[bookmark: _GoBack]关于区委巡察二组巡察坑内村反馈意见整改进展情况的报告

根据区委巡察工作统一部署，6月13日至8月24日，区委巡察二组对坑内村开展了巡察。10月27日，反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、坑内村加强对巡察整改的组织领导
自2023年6月13日至2023年8月24日区委巡察二组对前黄镇坑内村开展巡察，巡察组向我村反馈了巡察情况，客观、公正、实事求是地指出了我村工作中存在的3个方面8项的问题和不足，并有针对性地提出了改进意见和建议。针对巡察反馈意见，村党支部高度重视，迅速行动，夯实责任，真改实改。一是村党支部召开会议专题研究，高度重视，迅速研究部署巡察反馈会，认真研究部署反馈问题。二是成立整改落实领导小组，一项一项扎实整改，加强对整改落实工作的领导。针对反馈的问题进行了细化分解，按照分工抓好各领域整改，跟踪督办问题，对巡察组指出的问题和交办事项办理进展情况，问责问效，确保整改落实到位。三是层层安排部署，明确整改责任认真梳理问题，认真履行党支部书记第一责任人责任。
二、巡察反馈问题的整改进展情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署及省委、市委、区委工作要求方面。
1.基础设施有待改善
整改进展情况：因视频监控早期建设严重腐蚀老化，维修费用比新建费用高，建议不再维修。另根据网格化管理需要新建视频监控。农村生活污水管网建设为区里统一项目，我村已联系施工方，施工方将在区里统一安排进行施工，实现全村生活污水全部纳入管网。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1.基层小微权力监督平台运用不够充分。
整改进展情况：因为对新平台操作不够熟悉，导致于超期办理2件，接到情况后，我村迅速组织村干部入户核实并调解予以成功。
2.资金管理不够规范。
整改进展情况：针对问题，我村组织村两委干部认清问题的危害性，举一反三，理清思路，进行三资业务培训与学习，让大家深深知道财务管理的重要性，之后我们加大财务监管力度。
3.工程项目履约金制度执行不严格。
整改进展情况：一是经查项目材料，2019年农村生活污水治理工程有附担保公司保函，无需再缴纳履约金。二是坑内村森林景观提升工程、2017年山围塘及渠道整治工程、通院前道路硬化和亮化工程缴纳履约金不规范问题系近几年班子建设配备不稳定、人员衔接不清、三资管理制度学习不深导致，但项目实施过程中存在履约金制度执行不严格的问题，由镇党委、政府对项目经办人进行通报批评。三是下一步我村将认真按照三资管理、工程管理，严格落实好每一个环节以及程序，认真做好工作，定期组织村干部学习三资管理、工程招投标程序。
4.工程项目未批先建。
整改进展情况：该问题我村迅速组织村两委干部正视问题。由于我村对三资管理不够熟悉导致问题出现，由前黄镇党委、政府对项目经办人村委进行通报批评。之后我村将举一反三，理清思路，抓好村干部对有关规定、规矩学习，促进村干部按照有关手续程序做好工程项目开展。
（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面
1.村党组织执行民主决策不够到位。
整改进展情况：关于这个问题，我村迅速组织村两委正视问题，举一反三，认真做好会议记录规范补充整改，做到规范化记录和管理。之后在召开村民代表大会前，认真做好会议提纲，严谨对待每次会议及记录。
2.党费收缴不够严谨。
整改进展情况：关于党费收缴问题，确实存在“四舍五入”错误思想，接下来按照党员党费收缴标准，规范好党员党费交纳工作，认真做好每月党员党费交纳登记造册。
3.党内政治生活不够严肃。
整改进展情况（1）：一是进一步落实“三会一课”制度并指定专人上好党课。二是按期召开党员大会。三是认真做好“三会一课”会议记录，妥善保管好“三会一课”记录本。
整改进展情况（2）：一是对“三诺”内容进行有序开展，确保“三诺”工作走深走实。二是对《民主评议登记表》雷同的退回去整改，并抓好落实。
整改进展情况（3）：一是建强党建载体，进一步明确党支部书记作为支部主题党日活动第一责任人，明确各支部委员职责分工，认真组织开展支部主题党日活动，开展端午送粽子慰问、清障行动、春节慰问困难党员，困难户、学“雷锋”文明实践我行动等主题党日活动；二是切实加强监督，党小组每季度听取一次支部主题党日活动开展情况报告，建立学习情况通报机制，对未参加学习活动又没有任何说明的党员进行通报。
三、需要进一步整改的事项及措施
（一）关于资金管理不够规范的事项。
未完成整改原因：银行存款科目账款不符系历史遗留问题，经办财务已故。白条抵库部分账款为系社会抚养费借款，因国家计划生育政策变化，不再收取缴纳社会抚养费，收回社会抚养费历史欠账难度较大。
下一步整改措施：一是查找历史凭证，梳理账目。二是村委会发出催缴通知，做通群众工作。
整改时限：2024年12月31日
经过一段时间的集中整改，下一步我村将按照区委巡察工作中的有关要求，认真抓好整改任务的落实，以巡察整改的实际成效推进我村各项工作提质增效。
