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[bookmark: _GoBack]关于区委巡察三组巡察聚福社区反馈意见整改进展情况的报告
 
根据区委巡察工作统一部署，2024年3月18日至5月31日，区委巡察三组对聚福社区开展了巡察。10月15日，反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、加强对巡察整改的组织领导情况
一是成立整改工作领导小组，社区成立了由社区党总支书记担任组长，社区常务副书记担任副组长，“两委”班子其他成员以及各居民小组组长为成员的巡察整改工作领导小组，全面统筹协调整改工作，明确各成员职责分工，确保每个问题都有专人负责，做到责任到人、任务到肩，为整改工作提供了坚实的组织保障。
二是制定整改方案与任务分解，针对巡察反馈的问题，领导小组组织召开专题会议，深入研究分析问题根源，结合社区实际情况，制定了详细的整改方案。整改方案明确了整改目标、整改措施、整改时限以及责任主体，将整改任务细化分解任务，每项任务都制定了具体的工作步骤和时间节点安排，确保整改工作有序推进、按时完成。
三是加强督促检查，为保证整改工作取得实效，领导小组建立了定期督促检查机制。由组长或副组长带队，定期对整改工作进展情况进行检查，及时掌握整改工作动态，发现问题及时研究解决，对整改工作推进不力、进展缓慢的责任人进行严肃问责，确保整改工作不走过场、不打折扣。
四是建立沟通协调机制，建立了整改工作沟通协调平台，加强与上级部门以及相关单位的沟通协调，及时汇报整改工作进展情况，争取上级的指导和支持。同时，积极协调社区内部各部门之间的工作，形成整改工作合力，共同推动整改任务的落实。
二、巡察反馈问题的整改进展情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署及省委、市委、区委工作要求方面
1.关于社区集体经营性收入单一的问题
整改进展情况：已完成整改。一是将聚福小区三期闲置东侧停车场，于2024年12月16日已跟新成公司协调好，待停车场设备整修后，与社区共同经营，增加营收。二是在辖区沿街路段投资增设电动车集中充电桩，既能增加社区收益又能服务辖区群众。
2.关于部分监控探头已损坏的问题
整改进展情况：已整改完成。均为山腰街道雪亮工程监控设备。已积极对接街道加快设备恢复，同时组织人员对其余监控设备进行摸排，目前已全部摸排完成，剩余50路均可正常使用并已覆盖辖区主干道、事故易发区及人员密集区等重要位置。
3.关于聚福小区存在消防安全隐患的问题
整改进展情况：已整改完成。一是2024年12月与新城公司协调好聚福三期消防问题重新整改验收。也和挂钩单位、新城公司协调聚福一、二期物业已增设微型消防站，成立消防应急队伍，制定应急方案和设置应急设备，作为临时应急使用。二是继续跟踪新城公司、一冶施工方对小区消防整改，持续改进和提升小区的消防安全水平，确保居民生命财产安全得到有效保障。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1.关于采购管理执行不到位的问题
整改进展情况：已完成整改。一是对社区经办人员进行谈话提醒，并于2024年11月8日召开财务制度管理加强会，认真剖析问题产生的深层原因，制定聚福社区财务督查小组工作职责，成立财务督查小组，由社区党总支书记任组长，每季度审查财务账目手续是否完整、规范。二是定期开展财务培训，提升工作人员专业素养与责任意识，确保今后不会再出类似错误。
2.关于大额资金使用未集体研究的问题
整改进展情况：已完成整改。一是对相关责任人进行批评教育。二是结合社区实际情况，制定详细的村居大额支付管理办法，明确规定大额支付的界定标准、今后必须召开居民代表大会的具体情形以及决策流程等，防止类似问题再次发生。
3.关于财经制度执行不到位的问题
整改进展情况：已完成整改。一是已将违规发放、超标报销资金转入聚福社区居民委员会账户。二是由街道纪工委对主要负责人予以批评教育，由聚福社区对报账员予以严肃批评教育，并且组织社区干部进行业务培训，严格落实财经工作制度，杜绝再次发生。
4.关于资产未登记管理的问题
整改进展情况：已完成整改。一是对经办人员进行谈话提醒，并于2024年10月18日对未登记的资产完成登记，10月19日组织人员对社区资产进行彻查，通过盘点梳理出资产的实际数量和使用情况。二是指定专人对社区资产进行登记造册，存档备案。三是11月8日社区召开财务制度管理加强会，制定聚福社区财务督查小组工作职责，成立财务督查小组，由社区书记做组长，成员含居民代表、居委会委员，不定期对社区资产管理核查，防止资产流失和浪费。
（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面
1.关于党内政治生活不严肃的问题 
整改进展情况：已完成整改。一是党建工作人员进行谈话提醒。二是于2024年12月1日召开党组织党员大会，严格落实党内政治生活制度，对“三会一课”、组织生活会、主题党日等活动的详细流程与规范，做到事事有章可循。并且认真按照组织生活会的程序开展组织生活会。规范组织生活会各种材料，确保不出现材料缺失情况。
2.关于“三会一课”制度落实不到位的问题
整改进展情况：已完成整改。一是对会议记录人员进行谈话提醒，要求严格落实“三会一课”工作制度，准确、完整地做好会议记录。二是组织开展业务培训，进一步规范“三会一课”程序，完整记录会议内容，并及时报街道党工委审核。
3.关于党员“三诺”工作开展不够扎实的问题
整改进展情况：已完成整改。一是对党建工作人员进行谈话提醒。二是于2024年12月1日组织召开党总支党员大会，会上对该问题进行通报，并传达学习严肃党内政治生活的重要性。三是重新制订“党内政治生活制度”对“三会一课”、组织生活会、主题党日等活动的详细流程与规范，做到事事有章可循。并且对党员“三诺”工作进行培训，对党员“践诺”落实监督工作，扎实做好公开承诺、认真践诺工作，确保承诺事项落实落地。
三、巡察反馈问题的处理情况
针对巡察反馈问题、移交的信访反映，按照监督执纪“四种形态”共对2名相关责任人作出处理，其中，给予批评教育2人。
四、需要进一步整改的事项及措施
无。
经过一段时间的集中整改，对巡察反馈中指出的问题，社区高度重视，积极组织开展整改工作，对社区现有的各项规章制度进行全面审查，根据巡察整改过程中发现的问题和实际工作需要，对党建工作制度、财务管理制度、内部管理制度等进行修订和完善，确保制度的科学性、合理性和有效性。建立监督检查的长效机制，将对党建工作、财务管理、内部管理等方面的监督检查纳入日常工作范畴。定期开展内部审计、党建工作检查等，及时发现问题并加以整改，防止问题反弹。
通过本次巡察整改工作，在党的建设、财务管理、内部管理等方面取得了显著的成效。在今后的工作中，社区将继续巩固整改成果，不断完善长效机制，提高社区的管理水平和服务质量，以更好地履行职能，为社区居民提供更优质的服务。

