附件5
 
关于落实区委巡察二组对上西村巡察情况
[bookmark: _GoBack]反馈意见整改进展情况的报告
 
根据区委巡察工作统一部署，2024年3月18日至5月31日，区委巡察二组对后龙镇上西村开展了巡察，并于2024年10月15日反馈了巡察意见，按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、巡察反馈问题的整改进展情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署及省委、市委、区委工作要求方面
1.关于农村人居环境整治不够彻底的问题。
（1）整改进展情况：已完成。已于2024年5月完成辖区沿海岸线海漂垃圾集中整治，同时根据潮水情况做好定期清理工作。
2.关于海上船舶管理不到位的问题。
（2）整改进展情况：已完成。已于2024年5月初组织包组干部逐一做好船舶定位安装及登记，确保我村船舶定位系统均100%安装到位。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1.关于基层小微权力监督平台公开公示不到位的问题。
（3）整改进展情况：已完成。一是加强基层小微权力监督平台操作学习，认真落实微信群3天公示无异议后拨付要求。二是严格按照《泉港区农村（社区）集体资金资产资源管理规定的通知》（泉港委改〔2019〕5号）执行，加强财务人员的专业培训，确保资金使用流程合规透明。巡察后，我村所有补贴均在微信监督群公示后再行拨付。
2.关于财经制度执行不到位的问题。
（4）针对报销手续不完整的问题。
整改进展情况：已完成。针对以上，我村已加强村财务人员培训，先后组织学习《泉港区农村（社区）集体资金资产资源管理规定的通知》（泉港委改〔2019〕5号）等文件2场次，确保今后相关补贴发放合法合规。同时由上西村挂钩领导对上西村村委会主任、财务进行提醒谈话。
（5）针对资金管理不严格的问题。
整改进展情况：已完成。一是自2025年1月起，我村直接将村财需承担的养老金划转入群众个人账户，不再转入村慈善会账户。二是加强对上西村公益慈善促进会账目支出管理，确保慈善资金拨付公开透明规范。
（6）针对款项支付不规范的问题。
整改进展情况：已完成。一是泉港鑫盛海藻有限公司企业为村办企业，因2017年安控区拆迁，2018年与承包方终止合同，因安控区拆迁补偿款未到位，故保留营业执照，泉港鑫盛海藻有限公司承担的代理记账费用1000元、土地使用税、房产税1294.65元由村财支出。二是由上西村挂钩领导对上西村村委会主任、财务进行批评教育。三是关于茶叶款项问题，泉港区茶韵茶叶店无对公账户，故转入个人账户。巡察后，我村向泉港区茶韵茶叶店说明情况，店家已开通对公账户，今年茶叶款项均转入对公账户。三是加强财务人员培训，严格审核相关报账材料，规范资金拨付流程。
（7）针对违规报销滞纳金的问题。
整改进展情况：已完成。一是因疫情封控，供电所相关工作人员未上班，缴费通知单未进行及时送达，导致上西澳口岸检查站点的电费未能及时缴纳，产生电费滞纳金64.16元，非我村工作人员失误。二是通过设定日历自动提醒，确保电费在规定的缴费期内完成缴纳，从根本上杜绝滞纳金产生的可能性。
（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面
1.关于党建基础工作不够扎实的问题。
（8）针对党建工作重视不够的问题。
整改进展情况：已完成。针对以上问题，我村将进一步坚持和规范基层党组织相关制度，加强组织工作人员培训，严格按照发展党员规范流程。2024年，我村加强党建工作重视程度，相关内页材料均按要求制作整理。同时由上西村挂钩领导对上西村党总支书记、组织委员进行批评教育。
（9）针对党费收缴不规范的问题。
整改进展情况：已完成。严格按照《关于中国共产党党费收缴、管理和使用的规定》，指定专人具体负责党费业务，认真做好党费收缴工作。同时由上西村挂钩领导对上西村党总支组织委员进行批评教育。
（10）针对“三会一课”走形式的问题。
整改进展情况：已完成。针对以上问题，我村进一步坚持和规范基层党组织相关制度，召开组织工作会，对“三会一课”、组织生活会、主题党日、谈心谈话、民主评议党员等制度进行重新学习，进一步规范党内政治生活。巡察后，我村“三会一课”已严格按照要求开展并记录。同时由上西村挂钩领导对上西村党总支书记、组织委员进行批评教育。
（11）针对主题党日活动开展不扎实的问题。
整改进展情况：已完成。针对以上问题，我村将进一步坚持和规范基层党组织相关制度，召开组织工作会，对“三会一课”、组织生活会、主题党日、谈心谈话、民主评议党员等制度进行重新学习，进一步规范党内政治生活。2024年，我村主题党日活动均按要求开展。同时由上西村挂钩领导对上西村党总支书记、组织委员进行批评教育。
2.关于执行民主决策不够到位的问题。
（12）针对存在应议未议的问题。
整改进展情况：已完成。针对以上问题，我村持续加大民主决策制度执行力度，完善会议记录撰写制度，确保决策过程公开透明，维护村民合法权益。2024年，我村所有涉及村民利益的重大事项均经过村民代表大会充分讨论与决策。同时由上西村挂钩领导对上西村村委会主任进行批评教育。
（13）针对民主决策不充分的问题。
整改进展情况：已完成。加强会议组织管理，提高会议效率与决策质量，确保民主决策得到充分体现与实施。巡察后，我村相关会议均逐项讨论。
二、巡察反馈问题的处理情况
根据巡察反馈意见，对有关责任人员进行处理。截至目前，针对巡察反馈问题，给予批评教育3人，提醒谈话2人。

