附件1
 
[bookmark: _GoBack]关于区委巡察三组巡察陈庄社区反馈意见整改进展情况的报告
 
根据区委巡察工作统一部署，2024年3月18日至5月31日，区委巡察三组对陈庄社区开展了巡察。10月15日，反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、加强对巡察整改的组织领导情况
认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记对福建工作的重要指示精神，围绕区委巡察三组反馈意见要求，遵循“突出重点、分类整改、落实责任、务求实效”的原则，明确整改责任，狠抓跟踪问效，突出建章立制，切实解决当前存在的实际问题，推动巡察成果转化为我社区创新发展的不竭动力，为山腰和谐稳定健康发展奠定坚实基础。
二、巡察反馈问题的整改进展情况
（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署及省委、市委、区委工作要求方面
1.关于社区发展动能不足的问题
整改进展情况：已完成整改。一是2024年已新增海沙地皮租金收入、光伏收入及聚福小区套房租金收入。二是社区老年人日间照料中心大楼内部装修工程待陈庄社区陈庄村原生产队闲置资产拍卖完成后结清欠款。三是社区41路监控均已跟泉港分局和山腰派出所协商让其维修、保养。同时为节约支出，经摸排，陈庄社区剩余21路探头可正常使用，并已覆盖辖区主干道、事故易发区、人员密集区域等重要位置。四是海沙自来水于2023年8月开工，已完成管道土方开挖5177米，共安装水表320户。海沙自然村内涝整治于2023年8月开工，完成2条排洪沟，并对新港桥进行深度清淤拓宽。
2.关于社区治理水平有待提升的问题
整改进展情况：已完成整改。一是辖区内福师大实验中学周边路段拥挤的问题，已入户周边小区，劝导居民不在校门口路段扎堆停车。二是因树枝过于茂盛入侵邻居住宅的邻里纠纷已于2024年7月14日解决。三是村务公开经办人员进行谈话提醒，同时每月根据公示时间及时将村务信息发布到小微权力监督平台并第一时间分享到微信群，同时通知到位群众阅览及监督。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1.关于财经制度执行不够到位的问题
（1）针对违规发放补贴的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是已逐人予以追回，并于2024年10月22日存入村集体账户。二是对相关责任人进行批评教育。
（2）针对报销手续不严谨的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是及时与施工单位进行沟通，由施工单位对决算清单上施工方位置进行签字盖章确认。二是对经办人员进行谈话提醒，并规定每月进行财务报销自查工作。同时加强业务培训，加大对项目报销材料的审核把关力度。
（3）针对合同签订不规范的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是及时与建设单位进行沟通，由建设单位对项目施工合同、项目验收单上相关位置进行签字盖章，以保障材料的法律效力。二是对经办人员进行谈话提醒，并规定每月进行财务报销自查工作。同时加强业务培训，加大对项目报销材料的审核把关力度。
2.关于会计基础工作较薄弱的问题
（1）针对账务处理不规范的问题。
整改进展情况：已完成整改。已更正现金会计分录记账，今后严格制定财务规范制度、审核票据规章制度，避免类似问题再次发生，并对经办人员进行谈话提醒。
（2）针对经济事项不明确，支出直接挂往来的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是已将错误科目予以更正。二是对经办人员进行谈话提醒，同时加强业务培训，今后严格落实财务规范制度、审核票据规章制度，避免类似问题再次发生。
（三）聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面
1.关于执行民主决策不到位的问题
整改进展情况：已完成整改。一是已对经办人员进行批评教育，组织社区干部集中开展业务培训，严格规范财务报账材料审核。二是落实好会议签到流程，会议必须登记参会的实到人数、缺席人数和列席人数。
2.关于基础党建工作开展不扎实的问题
（1）针对党内政治生活不严肃的问题。
整改进展情况：已完成整改。已对经办人员进行谈话提醒。并建立健全长效机制，规范会议等过程性材料，确保每项活动都有据可查、有档可循。
（2）针对“三会一课”制度落实质量有待提高的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是已对经办人员进行谈话提醒。二是严格落实好“三会一课”会议记录工作要求，明确每次会议议题，并进行准确、完整记录。三是引导各党小组建立独立的会议记录本，由社区党总支指定专人加强对会议记录的监督检查，确保记录的真实性和完整性。
（3）针对党员“三诺”工作流于形式的问题。
整改进展情况：已完成整改。一是对涉及党员及社区党建工作相关人员进行谈话提醒，并要求其严肃对待党内政治生活，时刻牢记承诺，一丝不苟践诺，在工作和学习中要进一步提高思想道德水平和党性修养。二是通过组织专题学习、交流研讨等方式，引导党员深入思考自己的岗位职责和使命担当，确保承诺内容既符合党的要求又贴近工作实际。
三、巡察反馈问题的处理情况
针对巡察反馈问题、移交的信访反映，按照监督执纪“四种形态”共对4名相关责任人作出处理，其中给予批评教育2人，谈话提醒2人。
四、需要进一步整改的事项及措施
无。
经过一段时间的集中整改，我社区将认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合区委巡察三组反馈意见要求，今后将严抓社区发展动能、社区治理水平、财经制度执行、会计基础工作、基层党组织领导班子和干部队伍建设等方面进行建章立制，注重加强村居“两委”班子建设，不断提高村居干部队伍的整体素质和履职能力。为我社区创新发展的不竭动力，为居民持续增强获得感、幸福感、归属感。

